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[PANTEZ NPOAIQIKEZ EZETA2EIZ IOYNIOY 2012

ODYZIKH
KatevBuvong B” Aukeiou Ovopa: Tunpo:
Tetdaptn, 06 louviov 2012
EniBeto:

Xpovoc: 2 wpec kot 30 Asmta
Qpa: 7:45 - 10:15 mp.

BaBuog:

OAoypapwc:

Yroypapn:

08nyleg mpog Toug eetalOeEVOUG

1. To efetaotikd Sokiulo amoteAeital and ikool (20) oeAideg kol xwpiletal oe Suo (2)
pEpn A’ kat B'.

Erutpenetal n xprion Un npoypauuotilOUEVNE UTTOAOYLOTLKNG UNXOVAG.

AnayopeUetal n xprion 610pBwTtikol UALKOU.
Na ypdadete pe UIAE 1} LOUPO HEAAVL.
Mo Ta oYNUATO LOVO UTIOPELTE VAl XPNOLUOTIOLHOETE oAU BL.

Alvetal TumoAdylo otig Suo (2) teAeutaieg oelidec.

N o v o k~ wN

No ypaleTe TIG QMAVINOCEL] OOC TMAVW OTO £EETAOTIKO OOKIULO, OTO XWPO TOU COG

Slvetal kAtw amo kabe epwtnon.
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MEePos A’: MEPINAMBANEI AQAEKA (12) EPQTHSEIS. NA ANANTHZETE MONO 3TIz AEKA (10) Ano

AYTEs. KAGE 505TH ANANTHZH BAOMOAOTEITAI ME NENTE (5) MONAAES.

3T0 TPEVAKL Tou AoUva TtapK To Bayovakt palog m = 100kg kwveitot Katd PRKog g
TPOXLAG Tou daivetal oto Mo KATw oxnua. To Bayovakl MepvA amo TNV MPwWTN
Kopudn NG Stadpoung e taxvtnta v, = 20m/s.

o) 2 molo onpeio TNG Stadpopnc To BayovakL AmoKTA T KEYLOTN TaxUTNTA;

No StkaloAoyrOETE TNV AMAVTNON 0OC. (n.1)
Av T0 BayovakL mepva anod To onpeio B pe toxuTNTa vy = “Evl m/s,

B) va umoloyioete to UYog h. (n.3)
y) Mowa umtdéBeon kavate ota epwtipota (a) kat (B); (n.1)

Twpa palag m eival ocuvdedepuévo pe ehatrplo otabepdg K Kol TAAQVTWVETOL YUPW
arnd tn Béon O (x = 0), and to A oto B. H ypadwi napdotaon E,,, = flx) Seiyvel

TNV KWVNTLKN EVEPYELQ TOU CWHATOC WC TIPOo¢ TN B€on Tou.

B O A
(@)
B D
/."‘-:"
- 0,5 ——
I(Bl) I /:"} L1 1 g F S - | = 1 Xl(rp)i
-0,2 0,1 0 0,1 0,2
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Noa Bswpnroete OtL N emupavela Tou emmMESou sival Asia.

o) Na oxeblaoete mavw oto oxnua (a) Tg SUVAUELS TTOU ACKOUVTOL OTO CWHA OTNV
oakpaia 6éon A. (n.1)

B) Na umoAoyioete tn HEYLOTN SUVAULKN EVEPYELD TOU €Aatnpiou, KAl TN KNXAVLKA
EVEPYELQ TOU OCWHATOG. (n.4)

Swua palag m = 10kg eivat akivnto mdvw oe opldvtio eminedo. Navw tou apxilet
va aokeltatl Suvaun F = 202N, uno ywvia ¢ = 457, 6nwg ¢aivetal oTo Mo KATW

oxfua. Aivovtas nu 45° = guvv 45°= /2/2.

5

O ouvteleotig TPLRNG oAloBnong avaueoa oto cwpa Kot To opl{ovtio eninedo eival
Uy = 0.2.0tav 1o owpa petatorotel katd 20m n duvapn F maveL va aokeital.

Noa urmtoAoyioete:

o) Tnv TaUTNTA TOU CWHATOG 0T B€0n Tou AL va aokeltal n duvaun. (n.3)

B) Tnv andotacn mou Ba SlavuoeL TO CWHA PEXPL VA OTOHOTAOEL, oo Tn B€on mou
navEL va aoKeitaL n Suvapn. (n.2)
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4. Mua opada pabntwy, peletwvrog tnv opllovtia BoAr) KOTOOKEUAOE TIG TIO KATW
YPADIKEC TTAPAUOTACELC.
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o) Na ONUEWWOETE MAVW OTL( YPOUDIKEC TOPAOTACEL TA PUOLKA HEYEON Tmou
neplypadovtal otou¢ opBoywvioug AEoveg. (n.1)

B) XpNnoLLOMOWWVTOC TIC TILO TIAVW YPOPLKEG TTAPAOTACELS VO CUUITANPWOETE TO TILO
KATW OXAMO, TNG TEPAHATIKAC SLtataéng, mou akoAolBnoav ol padnTeg. (n.4)

Uy =
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5. Zwpa patag M = 0.5kg elval ouvdedepévo pe elatnplo otabepdag K = 100N /m
Kat ¢uotkol pnAkoug I = 0.4m.To €AATAPLO OTEPEWVETOL OTO KEVIPO €VOC Asiou

opLlovtiou biokou, 6w daiveTal oTo Mo KATW oxNua (katoyn).

0 b6iokocg Eekva va meplotpedetal Pe otabepr] ywviakn toxutnta w= 2.5rad/s.

o) Na oxedlaoete SimAa amo To KEVTPO Tou SLOKOU TO SLAVUCHA TNG YWVLAKIG
TaUTNTAC @ KAl VO UTIOAOYIOETE T OUXVOTNTA MEPLOTPOPIC TOU OWHATOC.  (p.1)

B) Na e€nynoete tL cupPaivel oto eAatrplo otav o 6iokog mepLoTpEDETAL KAl VAL
oXeS6LA0ETE MAVW OTO CXNUA TNV TPOXLA TOU CWHATOG. (n.1)

v) No urtoAoyioeTe To KavoUpyLo HKOG Tou eAatnplou. (n.3)
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6. Jto oxnuoa  daivovtatr  Suvo
apvntika poptiopéveg pafdot alkabivng. MAnolaloupe T pAPSo MOV KPATAUE, OLyA

— olya otn de",:-f{_::: : }\EKtpOVLKrﬁ {uyapla.
I i

S —
/o papdol
aAkaBivng

HETAAALKOC s <— EUOAwn Baon
Slokocg
80.00 8 NAEKTPOVLKNA
{uyapla

a) Na neplypaete Tt oupPaivel otnv €vdel€n tng Luyapldg kabwg mMAnoLaloupe TN
pa papdo otnv aAAn. Na SitkaloAoynoete tnv andvinon oag. (n.4)

B) Na e€nynoete t xpnowotnta tne EVAwVNG Baonc. (n.1)

7. Tpia povwtikd vApata tou idtou prkoug ! sival otepewpéva otig Béoelg A, B kat I
opulovtiag papdou pnkouc d. ITa AKPO TWV VNUATWY £lvol SEUEVEC TPELC OMOLEC
HETAAAKEG odaipec palac m = 0.1kg n kdBe pa. O tpelc odaipeg doptilovral Pe
NAeKTpIKA doptia @4, @r Kol @ aviioTtolya Kal Looppormouy, Onwe daivetal oTo Lo

KATW OXAMA. B Q

< d/f2

d/2 —>

\‘;————————q_‘-.- [, G ——
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o) Not ONUELWOETE OTO OXHMOA TO €160¢ TOU HOPTIOU TWV TPLWV OPALPWV KaL VoL
oxedlaoete povo T Suvapelg Coulomb mou ackouvtal os KAOe pia. (n.2)

B) Na urtohoyioete 10 AOyo HeTAU TWV TPLWV NAEKTPIKWY opTiwv @4: @g: @r. (K.3)

TpeLg
Aemteg PeTAAALKEG MAAKEG ToToBeTOUVTAL TTAPAAANAQ KoL O€ (0EG ATOOTACELG LETALY
Touc. H kevtpikn mAdka eival yewwpévn (V¥ = 0) evw oL aAAeg Svo A, B eivat Betika

doptiopéveg pe To i6lo doprtio.

E(V/m)
20cm ATTT]
Cmmmmmmm e S > |
Al B x(m)
10V ov 10V
(a) (B)

a) Na oxebLaoeTe TIG NAEKTPLKEG SUVAULKEG YPOUMEG OTO XWPO UETAEY TWV MAOKWY A
Kal B, oxnua (a). (n.2)

B) Na oxedidoete oe Babpoloynuévouc dfovec tn ypadiki mapdotaon E = f(x)
KaTd prkog tng euBeiag AB, oxnua (B). (n.3)
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Mnyn
HEA E = 3.6V napdyel nAektpko pevpa I mou SlappEet To Aaumtnpa.
i
1+
3.6V T @
L
(o)
20 4-0 5.0 80 ~ o
. - A 0 B 4 -\7,‘
- mi Vv
(B)
o) Na onpelwoete oto oxfpa (o) To BOATOUETPO KAl TO QUTIEPOUETPO KAl VoL
kataypaete tic evoeifelg toug omwce daivovratl oto oxiua (B). (n.2)
I =
V=
B) Mati n €véelén tou BoAtopEtpou sival pikpotepn tng HEA tng mnyng; (n.1)
y) Na urmtoAoyioete tnv ecwteptki avtiotaon (r.;) TN mnyns. Na Swoete Tnv
anavtnon oag pe 1 onuavtikd Ynoio. (n.2)
10. a) No. SwoeTe ToV 0pLOUO TNC AVILOTAONG EVOC aywyou. (n.1)
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B) Mia opada pabntwy, xpnolpomnoinos To KUKAWUO TOU TILO KATW OXHMOTOC Yl Vol
KOTOLOKEUAOEL TN Xapaktnplotik KoprmvAn I —V tou Aaumtipa mupdktwonc. To
KUKAWHO omOTEAELTOL amo mnyn, HETABANT avTioTacn, OUMEPOUETPO, BOATOUETPO,
KoL AQUTTTpa, TAONG KAVOVLKAG Asttoupylag 10V,

I|+

i) Na mteplypayete tn Stadikaoia ANPng Letprnocwyv mou akoAovBnoav oL pabnTeg.
(n.2)

i) Me tn BonBela NG ypadikng mapdotaong va eAEyEETE av 0 AaumTipag elval
WHLKOG aywyOC KAl VOl UTIOAOYLOETE TNV KAVOVLKH LoV ToU. (n.2)

11. Jag Olvetaw n Mo kATtw
Telpopatiky Slatan ywo va HeAeToste T oxéon HeTafl tng avtiotaong evog
aywyou (R) pe to prkog tou (1).
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oywyogq ,
XAPAKOC

a) Na meplypadete tn dadikacia mou Ba akoAouBnoete, TIG HETPAOELS TTou Ba
TIAPETE (MIvVOKAG LETPNOEWV) Kal TN YpadLkr mapdotoon mou Ba KATAOKEUACETE yla
va Bpeite T oxéon avtiotaong — UKouc. (n.4)

B) Mwg Ba XPNOLLOTIOLOETE TA AMOTEAECUOTA OOG YL VO AVAYVWPIOETE TO UALKO

oo To omoio eival pTlaypEVOG 0 aywyog; (n.1)

12. H dwtonAektpikn e€iowon tou Alvotdlv Slvetal amo tnv mopakATw oxEon
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EQe* = hf — b

Kiw

a) Na e€nynoete tn puoikny onuaocia tng otabepadg b. (n.1)

MaBntég mou peAetovoav TOo GWTONAEKTPIKO dalvOpEVO TRPAV TG aKOAOUBEC
UETPNOELG.

f (x10* Hz) 6.9 9.6 11.8
E™a% (x10' )) 0.79 2.58 4.01
B) Na oxebiaoete tn ypadiki mapdotacn Ern™ = f(f). (n.1)

4 Ermrzx (xlﬂ—l'}]j

KLV

f (x10%*Hz)

y) Anto tn ypadikr) mapdotach va urmoloyioete tn otabepa tou Plank. (n.1)

8) Amo tov mivaka 1 va Bpeite molo UAIKO XpnoLUomoincay oL Habntec yia va
TIAPOUV TLG TTAPOTIAVW UETPAOELC. (n.2)
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Mivakag 1

YALKO

Natplo

AiBLo

XoAKOC

MAativa

b (eV)

2.36

2.93

4.53

5.12

MEePOz B': MEPINAMBANEI EZ1 (6) EPQTHSEIS. NA ANANTHSETE MONO 3TIS NENTE (5) ANO AYTES.

KA®E $Q5TH ANANTHEH BAOMOAOTEITAI ME AEKA (10) MONAAES.

1. ‘Evag ¢uolkOC EMIOKETITETAL TN XWPA TWV HABNUATIKWY, Kal BploKeTal otn yvwoth
Kol\ada tng «mapaBoAnc», 6mou n TP Kal n aviiotaon tou agpa ivat undév. H

grtdyuvon tne Baputntag (g = 10m/s?) eivat otn StevBuvon ¥y' pe dpopd mpog

T KATW.

y = [Ix—Z}Iz—Z(;::—Z}'—B

_______________________________________________________________________

.......................................................

¥
'
1
1
1
1
1
1
1l
1
L _———
¥
[l
i
1
1
1
1
1
1l
1
L T,

duvrnwen

a) Apxka o puoikdg adrvet amo tn 8éon A = (0, ¥) va yAoTprioeL éva owpa Lalag

m = 1kg. Na umtohoyioete tnv ToxUTNTA UE TNV OMoia TO CWHA TEpVA armo th Béon

B = (4,y). (Ynobei§n: Na XpnOLHOTOLNOETE TNV TILO MAVW padnpatikn e§icwon).

(n.4)
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B) Ztn cuvéxela pixvel opilovtia amno tn Béon A = (0, ¥) to cwpa, otoxevovtag to

XapnAotepo onpeio tng koladag (B€on I).

i) Na urtoAoyio€ete TNV apxLkr ToXUTNTA U5 TOU CWHATOG. (n.3)

ii) Na urtoAoyioete To HETPO TNG TAXUTNTAG KE TNV OTIOl TO WA XTUTIA 0To £60d0g
(6éon I'). (n.3)

‘Evag
nodnAdtng tafldevel pe otabepn taxvtnta v = 12m/s kal T XPOVIKA OTYUA
t = 05 tou MEPTEL TO KWNTO ThAEPWVo amo tnv toémn tou (VPog k). O modnAdtng
To avtlhapPfavetal otav To Kwntd Xtunmd oto €6adog. AkoUEL TO XTUTO, TATA
anotopa Ta ppeva Kal otapatd. Av o xpovog aviidpaong tou modnAdtn eival
t.., = 0.35 kaL o ouvteAeotng tPLBRG oAloBnong tpoxwv — 6popou eivat i, ; = 0.6,

R R e

o) Na oxebldoete mAvw OTO OXNUA (HE OCUVEXOMEVN YPOAMMUR) TNV TPOXLA TOU
akoAoUBEL To KLVNTO WG PO €vav akivnto mapatnpnth. (n.2)

B) Na oxeblaoete mAvw oTto OXNHA (LE SLOKEKOMUEVN YPOMUHUR) TNV TPOXLA TIOU
okoAoUBEel To KIvNTO, OMWC To BAEMEL 0 MOSNAATNG. (n.2)
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v) No utoAoyioETE TNV EMLTAXUVON TOU TOSNAATN, OTav Iatd ta ppéva tou.  (W.3)

6) Ze moon andotacn mpog Ta nicw Ba Bpel o TodNAATNG TO KvNTO TOU; (n.3)

To
owpa I palag m = 2kg, BAAetaL anod tnv kopudn A, KEKALEVOU EMMTESOU TIOU
Bploketal oe UYog H =15.5m amd 1o €6adog, ue Tayxvinta v, = 8m/s
napaAAnAa otn StevBuvon tou KekAlpévou emumedou. H ywvia Tou KeKALPLEVOU
erunédou eivatl @ = 377 kat to pnkog Al = 4.5m. O ouvteleotng TIPS oAioBnong
METAEL TOU CWHATOG KAl TOU KEKALEVOU eTumédou eival i, ; = 0.25. Otav 1o cwpa

I ¢tdoeL otn Baon I tou kekAleEvou emunédou ouvexilel Tnv Kivnon tou o€ Aeio
opllovtio enimedo MA. AkoAouBwg ektelel oplldvtia BoAr) and to onueio A kat
KTuTtd oto €dadoc oto onpeio E. Alvovrat: nu 37° = 0.6 kot ovv 37° = 0.8.

A
0
@
H _________ r T A
h
L] .
| d 1
Zntouvral:

o) H anwAe&La evépyelag Katd TNV Kivnon Tou CWHATOC X 0TO KEKALUEVO emimedo.
(n.2)
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B) Na deifete OTL TO oW I amoktd taxutnta v- = 10m/s otn Bdon tou

KEKALLLEVOU eTLTESOU. (n.4)

y) To UYoc h kat n optlovria petatonion d. (n.4)

Ta
owpata i Kal I, éxouv paleg my = m, = 2kg. Ta cwpota cuvbéovtal Pe afapég
vAUO Onw¢ daivetal oto 1o KAatw oxnua. O cuvteAeotn¢ TpLBAG oAioBnong petall
21 kat damédou eival u,; = 0.2, To cwpa I, amexel and to opllovrio eninedo

anootacn k = 0.6m. Tn xpovikn otyun t; = 0s 1o clotnua adrvetal eAevBepo

va KwnBel. Aivovtau: it @ = 0.6, ovv ¢ = 0.8 KAl fy; = M.

Zntouvral:
o) Na Sitepeuvroete mpog mola kateuBuveon pmopet va KivnBet to cuotnua Twv o
CWHATWV. (n.1)

YeAiba 15 armd 20



B) Na uTTOAOYLOETE TNV EMITAXUVON TOU CUCTHUATOC. (n.4)

v) Na Bpeite Tn XpoVIKr OTLyun t TTOU TO CWHA X, KTUTIA oTo £6adoc. (n.2)

6) Na urtoAoyioete TNV TACN TOU VALATOG. (p.1)

€) Na Bpeite TIc TIHEG TOU ouvteAeoTr) TPLBNRG oAloBnong yla TG omoleg Ta cwuaTa
TIAPAEVOUV aKivnTa. (n.2)

o) Na ypalpete TOV OpPLOMO TNG £VTAONG
nAektplkoU Tediou o€ €va onpeio tou. (p.2)

B) Itic kopudeg, B kat I opBoywviou LoookehoUg tplywvou ABI Bpiokovtal Ta

doptia @y = @, = +5uC, onwg paivetal oTo MO KATW CXAUA.
B

Av AB = AI' = 10cm va UTIONOYIOETE:
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i) Tnv évtaon (pé€tpo, StevBuvon kat popd) tou
NAEKTPLKOU Ttediou oTo onpeio mou BpiokeTat otnv kopudr A Tou Tplywvou.

(n.4)

ii) To duvaptko tou mediou atnv kopudn A.
(n.2)

iii) To £pyo KATA TN UETOKIVNON €VOC NAEKTpoviou
oo 1o A oto amewpo. Na XapoKTNPIOETE TO £py0 AUTO WG TAPOYOUEVO N
KATAVOALOKOMEVO amod TiG Suvauelg Tou mediou.

(1.2)

Alvetal TO KUKAWHA TOU TILO KATW OXNUOATOG.
Me to Stakomtn 4 avoitd o Aapntipag <1 pwtoBolel kavovikd, cupmeptpEpeTal

WE WHLKOC Oywyocg Kal N TAon KAVOVLIKNC Aettoupyiag tou sivat 4V. H évbelén tou

BoAtouetpou sival 12V,
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——
R, = 10 4
— o0
—
R3 - 6.Q
A E r=10
+ ® ‘ :"'ll I: + —  —
(P,4V
LA
Zntouvral:
o) To pevpa nou Slappéel To Aaumeripa. (n.4)
B) H woxUL¢ Tou At pa. (n.1)
y) H H.E.A Tng tnyAg. (k1)

6) To moo6 tng BeppodtnTag mov eAeuBepwvetal o€ xpovo 2min otnv avtiotaon R,.
(n.2)
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€) Na e€nynoete nwc Ba aAAaéel n dwtoBoAia Tou Aapntripa 0tav KAELOEL O

SlaKomTng. (n.2)
TYNOAOTIO DYZIKHZ KATEYOYNZHZ, B AYKEIOY
1 Mnxaviki YALKoU Znueiov o pa Staotaocn
1.1 | Nopog tou Neltwva F =ma
1.2 | Bapog B =mg
1.3 | Nopog tou Hooke F = K(AX)
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, , 1 ..
1.4 | E§lowoelg kivnong X=X, +0,t + Eat , L=y, +at
. 1
1.5 | Kwntwkn evepyela E, = Emu
16 ‘Epyo SVvaunc kat Bswpnua épyou- | W = Fxovvl
' KLVNTLKINC EVEPYELOC W =AE,
) ) ) 1
1.7 Ap?(n dlanpnong Hnxavikng ~—mo? + mgh = crabses
EVEPYELAG 2
1.8 | Ztotikn TeWBA kat tppr odicbnong | T,, <, N, T, =u, N
2 Mnxaviki YALKOU Znpeiov o€ 8U0 SLAOTACELG
. 1
2.1 | KukAwkn kivnon v=aor, f= =5 a, =vw
3 Pomég — looppomio 6TEPEOU CWHATOG
3.1 | Pomn dUvaung M =Fd
39 ZU'VGI’]KEQ LOOPPOTILOG OTEPEOU SF=0, M =0
OWHMOTOG
4 Baputnta
, y ' m1m2
4.1 | Nopog maykoopLag €EAENG F=G—;
r
49 Evraolr] ns(?tou Bapurntas yla g = GM, (>R, g= F
mAavntn pafag M kat aktivag R. r? m
5 Ztatik0g HAEKTPLONOG
5.1 | Nopog tou Coulomb F=K @
r
y ! i F
- Evrcztor] nAekTpkol mediou kat E-F E- ng
niediouv Coulomb q r
c3 AUV'CIHLKO ONUELAKOU NAEKTPLKOU E_K Q
nediov r
54 Aadopa 6'UV(1LJ.’LKOU KoL €pyo W = —gAV
nAektpkov nediou
cc ‘EVTOON OMOYEVOUC NAEKTPLKOU _ AV
' niebiov Al
6 ZUVEXECG NAEKTPLKO pELHA
6.1 | Evtoon nAeKTpLKOU PEVATOG I —%
) { ) |
6.2 H}\EK'Ep,LKI’] avtiotaon KUAwdpLKou R=p-,
aywyou S
, V
6.3 | Nopog tou Ohm =|—
sUv8eon avtiotdoswy os ospa kot | R, =R +R, +R; +...
6.4 .
mapaiAnia
6.5 | Zuvd y IAANA i_i+i+i+
. Uvbeon avTloTAoewV apAAAnAa R, R R, R
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6.6 | HAektplkn LoXUG, vOpog Tou Joule P=IV, Q=I°Rt
6.7 H}\EKTE)EVIEpTLKr] Suvapn mnyng Ko VoE—Ir
TLOALKI) TAON
6.8 | Kavoveg tou Kirchhoff 21 =0, ZE=ZIR
6.9 | Aladopd Suvapikou AV =ZIR-ZE
7 Zuyxpovn Duokn
7.1 | Taxutnta S1adoong KUUATOG v=A
25 (D_wron}\EKtpLKr] eflowon Tou he _ b+E,, f, = b
Einstein A ” h
73 Evep’yaa Oleyeponc  anodlEyepaong AE = hf
OTO atopo tou H,
7.4 | looduvapia palag Kol EVEPYELAG E = mc?
8 ZtaBepég
31 ET[L'E(I)(UVOII’] ™G BaputnTag Kovtad g, = 10m/s?
otnv erdavela tng fng
8.2 | Naykdopo otabepd PaputnTog G =6,67x10 " N.m?*Kg
8.3 | Méon aktiva tng 'ng Rr,. = 6,37x10°m
8.4 | M&Za tng Ing M, =6x10%Kg
8.5 | 2taBepd Coulomb K, =9x10°N.m*.C~?
8.6 | Oplopdc eV leV =1,6x10"°J
8.7 | Taxutnta tou $pWTOC OTO KEVO c=3x10°m/s
8.8 | Atopikn povasa palac 1u =1,66x10 %" Kg = 931MeV
8.9 | ZtaBepd tou Planck h=6,626x10"*J.s
8.10 | ®optio Tou nAekTpoviou g, =-16x107°C
8.11 | ®oprtio Tou MpwToviou q, =16x107"°C
8.12 | MdZa tou nAektpoviou m, =9,11x10"* Kg
8.13 | MdZa Tou mpwtoviou m, =1673x10" Kg
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